

金山报

Jinshan News

2024年5月7日
农历甲辰年三月廿九

星期二 今日4版
每周逢二、五出版

准印证号0182 第037期(总第3712期)
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

这份金山赏花指南请查收



扫二维码
了解详情

2024上海湾区·金山城市沙滩国际音乐烟花秀举行 “海上声光秀”演绎湾区美

本报讯(记者 吕瑶 倪晏清) 5月2日,2024上海湾区·金山城市沙滩国际音乐烟花秀拉开帷幕。晚上7点,随着舒缓的音乐响起,数十道紫光、黄光、红光从远处一公里的海岸线上一跃而起,在低空、中空、高空依次绽放,有的聚成球状、有的散成花形,还有的恍若流星散落,瞬间点亮城市沙滩的夜空。璀璨的烟花倒映在海面上,形成如梦如幻的立体烟花画卷。

家住徐汇区的杨先生说:“本来就带孩子来海边玩,正好赶上了烟花秀,以前都没在海边看过烟花,远处的海面与天空就像一块天然的屏幕,真的太震撼了,太美了。”

以夜幕为背景,以海面为舞台,金山城市沙滩因其得天独厚的烟花燃放条件,已连续多年为市民游客们演绎美妙浪漫的“海上声光秀”。“去年我就和老婆两个人来看过,觉得特别好看。今年特地带着孩子也一起过来了。”游客李先生说。

据了解,5月2日上演的是中国和比利时专题。中国专场通过将古代丝绸之路沿途的美妙音乐和烟花完美结合,恍若带着市民游客一起走过敦煌、河西走廊、塔里木盆地、中亚、西亚和地中海沿岸,重温这条贯穿了东西方的神秘丝绸之路。而比利时专场,是以“英雄”为主题,采用大型史诗背景音乐,一首首气势磅礴和壮丽的乐曲,仿佛在叙述着英雄的



璀璨烟花在海面升起 记者 张鹏远 摄

诞生、英雄的修炼、英雄的壮举以及英雄的传颂。

值得一提的是,今年的烟花秀分为两场。5月4日晚,上演了巴西和马来西亚专题。虽然天公不作美,一直下着蒙蒙细雨,但依旧无法阻挡市民游客的热情。伴随着热情洋溢的桑巴舞曲,璀璨的烟花从远处的大堤上一跃而起,瞬间点亮整个海域。

在各种充满南美风情的乐曲和歌曲中,五彩缤纷的烟花变化着各种

不同的形态,让现场的观众仿佛置身于南美风情的美丽世界里,不禁跟着音乐一起摆动,感受热情似火的巴西、神秘莫测的亚马逊、浪漫多情的里约热内卢和活力四射的巴西足球。

而马来西亚专题则是通过旅游观光的形势,带领观众进入马来西亚的观光胜地——东马。该表演分为欢迎中国游客、探索MULU洞穴、征服神山领略日出之美以及畅游美丽海底四大篇章。

据悉,两场音乐烟花秀共计接待游客3.4万人次。今年烟花秀期间,景区还推出了浪花集市和“浪花奇妙日”表演秀,开展泡泡秀、剧目秀、实验秀、乐器秀等精彩表演。

金山文旅集团党委委员、副总经理孙岚介绍说:“我们打造了具有烟花文化的集市,现场有10到20个摊位展示烟花的起源发展以及销售烟花图案衍生产品,还集合了民俗特色小吃、游艺、国风文创、农产品等品类。”

本报讯(记者 吕瑶 倪晏清 朱奕) “五一”小长假,正值金山五五购物节期间,全区各旅游景区景点策划组织了丰富多彩的活动,叠加多种消费内容,吸引了大批市民游客来金山旅游,拉动消费。据统计,5月1日至5月5日,全区共接待游客51.9万人次,其中11个A级旅游景区共接待33.3万人次。

今年,金山城市沙滩国际音乐烟花秀共计接待游客3.4万人次。“烟花秀对民宿入住率有较大带动作用,5月2日乡村民宿入住率达到75%。假日期间,在各旅游景区进行了游客抽样调查,共收集1550份样本,数据显示,来自其他省市的游客占比8.3%,约25.1%的游客选择留金过夜。同时,根据住宿业相关数据显示,全区主要宾馆平均入住率为77.3%;全区46家营业乡村民宿平均入住率为38%,高端产品更受欢迎,如五星级乡村民宿入住率为54.1%,四星乡村民宿平均入住率为41.7%,三星乡村民宿平均预订率为16.3%。”区文旅局产业发展科科长孙海美表示。

节日期间,金山聚焦新兴消费热点、新型消费业态,策划推出五大系列30余项丰富多彩的文旅节庆活动,以沉浸式体验、亲子互动、美食集市、音乐烟花等多种形式吸引市民游客。其中,区文旅局精心推出的“金山宴三十六味”,吸引了不少游客品尝金山宴,感受金山美食的创意与传承;金山嘴渔村景区举办了“渔家烟火·夜海上”活动,向市民游客推出9.9元抢200元夜排档套餐,点亮夜间文旅经济。

与此同时,金山商业消费市场也持续火热,金山万达广场和百联金山购物中心两大商业综合体推出优惠打折、创意市集、互动表演等商业促销活动,全域营造促消费氛围,餐饮、购物、影院等多领域消费潜力持续释放。金山万达广场餐饮部负责人肖传有表示:“比去年同期大概上升了30%的客流量,客流以家庭居多。”大光明影城金山百联店店长雷成丰表示:“今年‘五一’假期,我们的票房同比增长了18.7%,人次同比增长18.9%。”

『五一』小长假金山共接待游客51.9万人次
多领域消费潜力持续释放

防洪标准为『二十一年一遇』 黄姑塘水闸维修工程预计下月中旬竣工

本报讯(记者 戚静伟 唐屹超 通讯员 游勇) 眼下,黄姑塘水闸维修工程项目施工总体进度已完成合同工程量约75%,工程计划于5月底完工,6月中旬竣工。

据了解,黄姑塘流经浙江省平湖市及上海市金山区,河道全长约31公里,其中平湖段约26公里,金山段约5公里。黄姑塘水闸是浦东东片西侧控制线最南端的门户,位于上海与浙江交界以东约750米,属于金山卫镇境内,水闸始建于2000年。水闸建设至今已近23年,现状水闸一直未投入使用,经检测,其土建结构已存在较多安全隐患,同时金属结构及电气设备未安装,闸门无法闭合。

黄姑塘水闸维修工程是进一步完善金山防洪体系的重要一环,对于消除毗邻地区防汛安全隐患,提高区域防汛除涝能力,加强沪浙两地水资源调度具有重要作用。

黄姑塘水闸维修工程于2023年年开工,工程范围包括外河翼墙修复、内外河消力池墙面防碳化处理、安装迎水面防撞钢板等,设计防洪标准为“20年一遇”,预计今年汛期将发挥作用。

金山加快生物医药新质生产力发展 打响“湾区药港”品牌

优化营商环境
金山百强企业行

在上海斯潘威生物技术有限公司的生产车间内,10条生产线上的机器正“火力全开”,忙着赶制订单,其生产的骨科医疗器械产品将被销往全国。

据介绍,上海斯潘威生物技术有限公司致力于自主研发与生产销售更符合国人特征和病症特点的新型医疗器械产品,覆盖了脊柱、关节、创伤、运动医学等骨科各领域,产品中蕴藏着不少“黑科技”,如脊柱外科手术中常用的内固定器椎弓根螺钉,斯潘威就采用了更先进的双线螺纹设计,有利于提升手术效果和病人术后康复。

凭借着产品的优异性能,斯潘威开发的多个产品被纳入国家集采,这背后离不开公司对研发与人才的投入。斯潘威引进了全球先进的生产与检测设备,云集了一批拥有近20年经验的医疗器械研发、生产、销售的专业核心人才,并与清华大学、北京积水潭医院等知名院校开展深度合作。

“我们不仅要保证好集采产品的供应,目前还特别在股骨头坏死领域

做了一个很深入的研究,这是一个还未被攻破的世界性难题,相关产品正在开发中,努力为股骨头坏死提供更有效的治疗方案。”上海斯潘威生物技术有限公司董事长吴志峰说。

近年来,区科委从政策赋能、平台聚能等方面,不断增强以企业为主体的科技创新能力,一大批“高精尖”生物医药企业正如雨后春笋般涌现,助推我区生物医药产业高地建设。

同样为患者带来福音的还有上海科济制药有限公司,经过七年时间的耕耘,其自主研发并获批上市的新产品赛恺泽,即泽沃基奥仑赛注射液,为治疗多发性骨髓瘤提供了一种更精准、有效且安全的治疗方法。

据介绍,赛恺泽是一款治疗多发性骨髓瘤的CAR-T细胞疗法产品,在复发或难治性多发性骨髓瘤患者中显示了深度且持久的疗效,总体耐受性良好。“这个药物是针对三线治疗以后的患者,使用药物后客观缓解率可以达到90%以上,像一期临床试验的结果显示,患者三年的生存率可以达到90%以上,而以往的治疗可能总体生存率平均不会超过一年,所以它的疗效是优异的。”上海科济制药有限公司创始人李宗海表示。

2023年,在区科委的大力推动下,科济制药与金山医院共同挂牌成

立CAR-T临床研究与治疗中心,打造了“前院后工厂”合作范式,推动企业研发需求与医疗机构临床资源的有效对接,帮助技术创新成果尽快用于临床验证,加速创新研究成果的产业化和市场转化。

企业的飞速发展离不开科技的有效驱动。近年来,我区陆续出台了助推生物医药、生物制造产业高质量发展的政策意见,用“真金白银”支持药械企业创新研发、成果转化,例如,对获得国家、市级科技重大专项的创新药,能择优最高给予1000万元配套资金支持;对医疗器械研发,能择优最高给予200万元资金支持。同时积极搭建产学研医金创新合作平台,定期组织论坛沙龙、创新成果对接交流会等活动,积极促进高校、企业、医院、金融机构达成合作,实现资源共享、合作共赢。

“区科委将以加速发展生物医药新质生产力为引领,充分发挥企业在技术创新中的主体地位和创新活动中的主导作用,进一步推动产学研医金协同创新,切实打响‘湾区药港’品牌,塑造‘上海湾区’独特的产业名片,不断塑造生物医药产业新动能新优势。”区科委科技人才与生物技术科副科长张书帆说。

记者 项竹彦 王佩永
通讯员 刘心桐 吴浩然

融媒互动

上海国际化工生产性服务业
功能区喜获优秀



日前,市经信委公布2023年上海市生产性服务业功能区复审评估情况,上海国际化工生产性服务业功能区获优秀。

责任编辑 冯生丹